

¡VIVA EL REY! O EL RUBANISMO

«Y qué es eso del rubanismo?»—se preguntará el lector, recordando algún truco de nuestro malhumorismo... Pues bien; el rubanismo es el porvenir de la política festiva y juguetona a la vez que jocosa—del actual reino de España, éste de juego, fiestas y negocios; el rubanismo es la solución a la crisis última del declive por que rueda la nación. De este declive—que dice Maura—la sacará «Rubán».

«Rubán» es el noble caballo de carrera—¡nada menos que todo un caballo!—que en las carreras de San Sebastián lo ha ganado a su dueño, el señor duque de Toledo, medio millón de pesetas. «Rubán» es el héroe de España. El rubanismo es nuestro porvenir.

«No un caballito como esos de juego, no, sino un caballo, todo un caballo de sangre y de carne. No un clavillete de madera. ¡Procede ese caballo de la cuadra que al señor duque de Toledo le regaló el gran M. Marqués, cuya obra encomienda «El Debutado». Ha sido criado y apacantado, como otros caballos de su mesnada, en alguna de las dehesas que el Estado amuebla para mantener en ellas a los caballos de la remonta para el ejército? No lo sabemos; pero «Rubán», el gran «Rubán», ha sido educado con esmero.

«Rubán» ha resultado un profundo político maquiavélico. Era un caballo desconocido; se había hecho el chiquito; nadie esperaba, dicen que ni su dueño, de él tal proeza, y de pronto, como Sixto V, se yergue, echa a correr y gana 500.000 pesetas a su dueño, amén de 236 pesetas por cinco a cada uno de los que, habiéndose declarado por lealtad rubanistas, apostaron por él. Se comprende, pues, el entusiasmo de éstos, de los rubanistas, después de su imprevisto triunfo.

El momento debió de ser emocionante. Su dueño, el señor duque de Toledo, después de entregar la copa al «chico», tomó de la brida y le pasó en medio de una ovación entusiástica. Los rubanistas, que habían robrado 236 por cinco, gritaban: «¡Viva el rey!» Y nunca con más motivo. ¡Viva el rey!

«Rubán» es la solución para la gran crisis que se avecina; «Rubán» es la salvación de la cuadra y de la casa; el rubanismo es el porvenir. Por cada duro que se gasten en las elecciones los candidatos rubanistas les dará «Rubán» cuarenta y siete duros y veinte centavos. ¡Hagan juego, señores diputados! Y el día en que «Rubán» aparezca a la cabecera del banco azul, ¡plafando, los rubanistas, puestos en pie, pronunciarán en un unánime y estrepitoso «¡Viva el rey!» Y cuando se trate de disolver el Congreso, lo disolverá «Rubán» con un relincho.

Y habrá que ver a «Rubán», al noble, bruto, al bruto de pura sangre, en el Senado, entre la nobleza de la sangre. Muchos de estos nobles no tendrán su «pedigree»—esto hay que dejarlo en inglés—tan clara como la de «Rubán». Porque «Rubán» es todo un noble, nada menos que todo un noble. Todo un caballo, que es más que ser todo un caballero. Qué no cabe ser caballero sin caballo, pero al caballo sin caballero.

El rubanismo es el porvenir, ¡y lo que podemos prometernos de «Rubán», de este héroe que se gana medio millón de pesetas en unos minutos y le da a ganar cuarenta y siete por uno a sus oponentes! ¡Lo que no hará «Rubán» puesto, verbi gracia, al frente de la real salchichera de Riofrio!

Ya saben ustedes que en el Real Sitio de Riofrio se ha instalado un magnífico de cochinos, una cochinería como aquellas de Chicago de que nos burlábamos en 1898. Los obreros que trabajan en Riofrio cobran de jornal seis pesetas, mantenidos, afeitados

¡SOCIALISTAS! NO MOSTRAREIS VERDADERO INTERES POR VUESTRA CAUSA SI NO DEDICÁIS HOY LA MAYOR PARTE DE VUESTROS RECURSOS A PROPORCIONARLE ESPERANZAS Y COMPRADORES O ABONADOS AL DIARIO DE NUESTRO PARTIDO... ¡SALVAR LA VIDA DE EL SOCIALISTA DEBE SER NUESTRA

y proclamas, halagos y amenazas, sumisiones y donaciones, diplomacia y corrección... que Abd-el-Krim se someta. Eso, todo eso, según los partes oficiales, lo ha conseguido un sargento con diez y seis hombres.

Abd-el-Krim derrumbó, en menos tiempo que se tarda en contarle, la Comandancia de Méjila; ha hecho de Alhucemas baluarte temido, cárcel de nuestros prisioneros, tierra de promisión de «infiles» fieles al Korán. Los gigantes no podían con Abd-el-Krim. Pero surgió Dávila en forma de sargento y Gollat se ha derrumbado.

Esa referencia del suceso demuestra hasta qué punto el Gobierno se burda del país. Porque si es cierto que el fracaso ante Timayast ha decidido a Abd-el-Krim a pedir la paz, ¿en qué situación quedan Breguer y Burguete? ¡Y si no es cierto lo que no es cierto, ¿qué crédito se puede dar a las referencias oficiales si en asunto en el que tan claramente se advierte la mentira, la mentira oficial no se escamota?

Y LOS GUARDIAS... ¡TAN ELEGANTES! Repasamos las informaciones periodísticas servidas al público ayer, domingo, en Madrid: «Un atraco en Zaragoza», «Represalia sangrienta», «Otro atraco» (en Barcelona), «El asalto a un tren», «Pistola en mano asaltan y roban en una imprenta» (en Madrid), «Importante desfalco», «Doméstica ladrona». Moraleja: en la Península ibérica, mientras los guardias se contemplan en

DEL DIA Tres sucesos y un solo Millán

En Soria han andado a tiros en un Casino al pretender la policía, por orden del gobernador, que no se jugase. En Madrid, en la calle de Meléndez Valdés, un individuo mató a su amante y luego se suicidó él. La había conocido cuando ella era «anguila» en Rosales, y tenía diez y ocho años. El tra punto fuerte en el juego. Se fueron a vivir juntos. El juego quitó en él todo estímulo para el trabajo. Cayeron en la miseria, y la pistola ha puesto fin a la situación.

En una Casa de Socorro ha sido asistido un hombre joven, que sufría una gravísima intoxicación por la cocaína. Y se ha descubierto quienes comerciaban con estas drogas, que se vendían en Rosales, Parisiana, Maxim's, Fornos Palace, etc.

He ahí tres noticias. Frente a esas tres noticias, un solo don Millán y Millán de Priego. Muy bien que se suprima el juego en Soria. ¡Muy bien! Pero ¿por qué no en Madrid? Sin esos garitos de última moda, que tan paternalmente defendió García Motiñas, ni hubiera ocurrido el trágico suceso de la calle de Meléndez Valdés ni existiría el comercio clandestino con esas drogas productoras de los paraísos artificiales. Y ¡si esto fuese lo único!

La crónica negra registra en sus anales millares de sucesos que germinaron en la «casa del crimen» y se desarrollaron con el suicidio, el asesinato, o la cárcel, por final.

No queremos excepciones. En Soria, y en Barcelona; en Guadalajara, y en Madrid; en Corcos, y en Sevilla... En el aristocrático Casino, y en la modesta trastienda de un «dupé»; en casa de la «Gorda», y en los «cabarets» que recibían con grandes fiestas a doña Victoria... El juego hay que extirparlo de raíz, por higiene social. ¿Que produce fuertes ingresos para remediar la mendicidad? ¡Farsantes! La mendicidad es un vicio social. El juego y la prostitución; el encallamiento y la degeneración física y moral son mucho peores para el cuerpo social que la mendicidad. El vago que toma por profesión la mendicidad es un ente despreciable. Pero no quita, ¡pues! a nadie hace daño, ni aun a él mismo, pues no siente el atormentamiento de los que luchan en el palenque de la vida; ni da honra, ni la quita, ni la pierde; es la perpetuación inconsciente de la raza de esclavos; son como las piedras de los encallados de la calle, en las que todo el mundo pisa, las escupen y nadie repara en ellas.

«¡El juego!... Partiendo de que es la ganancia ilícita (el timo caballero), se desciende al «encallamiento» inductor para la comisión de todo género de delitos. Con ganancias, se es prógno, soberbio, vago, sin conciencia. Con pérdidas, el jugador es capaz de no detenerse en el camino del robo, de la estafa, del crimen; a la «última» carta pondrá incluso el honor de su mujer, el de sus hijos.

«¿Quién ha de ser «extripado» antes? ¿El mendigo de la calle? ¿El jugador? ¿Cuál de estos dos seres produce más estragos en la colectividad social? Y no hablemos del contrabista de juego, del «acopiador», del matón asalariado, el valiente de la casa...

«¿Tolerar el juego para quitar los mendigos? Eso es una infamia digna de la sociedad burguesa, que desprecia al trabajador y admira a un caballo; se exalta con el rey y alterna con las solas.

LAS COLONIAS ESCOLARES

Una visita a la de Cerecedilla

Hubo niño que «interpeló» a Saborit de cómo habiendo llegado a la Colonia el 21 del pasado agosto, tenían que volver a Madrid el 19 de octubre y no el 21, que es cuando, según él, se cumplen los dos meses. «Eso es—decía formalmente—quitarnos dos días de estancia.» Se le explicó que agosto había tenido treinta y un día, y que la estancia es de sesenta días, a contar desde el momento de la salida de Madrid hasta el de regreso, y el pequeño quedó convencido, pero no satisfecho.

En nuestra conversación con los niños pudimos apreciar en algunos condiciones intuitivas extraordinarias. Por ejemplo, al examinar la libreta donde diariamente «exponen» sus impresiones, observamos que el «diario» del niño Atilio Chamón Casquero es verdaderamente digno de atención. ¡Qué admirable modo de «relatar» emociones! ¡Qué bien describe y con qué correcta sintaxis y qué perfecta ortografía! El pequeño libreta de tres años desde su ingreso en la Colonia. Por lo sensato y lo intuitivo, el pequeño Chamón merece ser apoyado en su porvenir. Es hijo de viuda. Otro caso vimos entre los dibujantes espontáneos, el del niño Ángel Fernández Blázquez, que sobresale con sus lápices de color. También en los coros con que nos obsequiaron los niños sobresalieron las niñas Modesta Hernández Díaz y Petra Carrasco Martín.

En fin, abandonamos ya de noche la Colonia, y nuestra estancia allí nos dejó grato recuerdo. ¡Así deben ser las Colonias escolares! *** Y, para terminar, unas líneas dedicadas al señor alcalde, que al fin de que poco a poco se vaya completando la obra.

Los tres hoteles de Cerecedilla dedicados a la Colonia deberían ser poco a poco amplios y modificados en algunos detalles para que sirviesen mejor su finalidad. En realidad, no pedimos grandes obras, sino pequeñas cosas, que sin duda alguna las profesoras que han dirigido este año la Colonia podrían indicar para que fueran haciéndose en años sucesivos. Y con eso y con procurar que la dirección de cada Colonia fuese aprovechando lo hecho por sus antecesores y aportando nuevas iniciativas personales, iría completando el acomodo de aquellos edificios, que no están expresamente hechos para lo que hoy se les dedica.

Señor alcalde: Tenemos entendido que el Ayuntamiento de Madrid ha dedicado alguna cantidad para que el de Cerecedilla arreglase el camino que conduce a la Colonia. Nada se ha hecho, y es lamentable, pues hay que tener en cuenta que todos los domingos van allí numerosos familiares de los niños, que acuden de Madrid a pasar el día con sus hijos. Y el camino es largo y está en muy malas condiciones.

Por último, Hemos visto las camas de los niños y la ropa que tienen. Todo nos parece bien. Pero las ropas de cama están suministradas pensando en los calores de los meses de julio y agosto. Hay que tener en cuenta que en Septiembre y octubre refresca el tiempo en Cerecedilla, sobre todo por la noche. Y que la ligera manta que en la cama tienen los niños pudiera ser insuficiente en los últimos días de la colonia.

Estudie el caso el señor alcalde y vea si pudiera hacer falta allí sesenta mantas para los días de octubre. Y terminamos por donde empezamos: los socialistas estamos muy interesados en que se consoliden y acrecienten las Colonias escolares municipales. Las vigilarémos y denunciaremos toda imperfección, en nuestro deseo de que sean lo más perfectas posibles, para conquistar la confianza del pueblo de Madrid, a fin de que cuando se le pidan sus hijos los entregue, convencido de que van a ser bien tratados y de que la estancia en la Colonia, al mismo tiempo que de gran beneficio para el desarrollo del niño, sirva de tranquilidad para los padres.

Francisco NUNEZ TOMAS

Progreso socialista en Galicia

El efecto de la propaganda socialista hecha en Ribadavia (Orense) ha sido excelente. Constituida poco ha la Agrupación con 40 individuos, acaba de ser reforzada por otro buen número de compañeros.

Diechos contrarreligionarios nos escriben expresándonos la esperanza que abrigan de que Ribadavia, por el número de afiliados al Partido, ocupe un buen lugar en éste.

Muy de veras celebraremos que su esperanza se convierta en realidad. Reciban los compañeros de la población mencionada nuestra más cordial enhorabuena.

En breve quedará reorganizada la Agrupación Socialista de Pontevedra,

La lucha por la jornada

Los marinos franceses ponen en ritual al Gobierno y obtienen las ocho horas.

PARIS, 23.—Bien se dice que el hombre propone y el que puede más dispone. El decreto ministerial suprimiendo el beneficio de la jornada de ocho horas a los obreros del mar ha sufrido ya sus primeros descalabros.

Huelga general, primero, de veinticuatro horas, que fué total, completa, en todos los puertos. Al día siguiente, por orden de la Federación, todo el mundo vuelve al trabajo.

Anteayer, tres Compañías marítimas, dos de Marsella y otra de El Havre, intentaron aplicar el decreto ministerial. Inmediatamente, todo el personal de a bordo bajó a tierra, y unas horas después las Compañías firmaban un contrato en debida forma con el Sindicato, comprometiéndose a respetar la jornada de ocho horas, y los barcos pudieron, con algún retraso, salir mar adentro.

El mismo ocurrió ayer en Saint-Nazaire con la Compañía Transatlántica, que tuvo que anunciar que aceptaba el respeto de las ocho horas.

Clausura del Congreso de los mineros franceses

Los mineros defenderán las ocho horas y los salarios.

ANGERS, 24.—La última jornada del Congreso de la Federación Nacional de Mineros revisó excepcional importancia, debiendo los delegados examinar la cuestión de más inmediato interés: la defensa de las ocho horas.

El compañero Richer da lectura a la siguiente ponencia:

«El Congreso, conociendo por la prensa la posición característica que parece tomar la burguesía y el Gobierno contra la ley de ocho horas en las minas, para destruirla en todos sus efectos y restaurar de nuevo la antigua jornada de trabajo en las minas, declara: Que el día que una de las dos Cámaras tomara posición contra la ley de 24 de junio de 1919, volando nuevas disposiciones que alteren la ley actual en sus principios fundamentales, este acontecimiento decidirá de la última posición de defensa de la corporación en favor de los derechos adquiridos.

El Congreso decide que inmediatamente, y sin otra consulta, tan pronto como se conozca tal actitud en los Poderes ejecutivo y legislativo, comunicada por el Comité federal, será la señal de revuelta en las conciencia obreras por el cese inmediato general de todo trabajo en las minas.»

Se entabló un corto debate sobre la ponencia, y todos los oradores coincidieron en la defensa de las ocho horas y que la aplicación de la jornada no afecte en nada a la producción. Esta puede ser intensificada por una explotación más racional, mejor empleo de la mano de obra, reducción de los campos de extracción, concentración del personal y modernización de los atillajes. Algunos oradores citaron casos típicos de mala organización del trabajo, que se traduce en un alza del coste de extracción del mineral.

La ponencia fué votada por unanimidad, y el resultado de la votación fué acordado con aplausos. Hecho el silencio, Fargal, que preside, dijo:

«No seremos los mineros los que declaremos la huelga, sino los diputados queriendo alentar a la jornada de ocho horas.»

Dumoulin hizo una enmienda, que fué aprobada por unanimidad, al texto votado, de simpatía a los marinos y una protesta contra los decretos del Gobierno violando la jornada de ocho horas en la marina.

Se discutió y aprobó por unanimidad otra moción manifestando que los salarios actuales, siendo ya insuficientes, los mineros no aceptarían ninguna medida que pueda tomar la burguesía de las minas para reducirlos.

El Congreso terminó sus trabajos en sesión secreta.

Visita a las Sacramentales

Los concejales socialistas Eduardo Alvarez y Andrés Sabarít, con nuestro compañero de Redacción Ramón Martínez Sol, visitaron, el martes, por la mañana, los cementerios de San Justo y Santa María para comprobar algunas denuncias que habían recibido.

Sin perjuicio de plantear la cuestión en el Pleno de sesiones cuando sea oportuno, en EL SOCIALISTA publicamos algunos datos interesantes acerca de las Sacramentales, que cuentan en el Municipio con influencias tan poderosas.

La recogida de ciegos

EN LIBERTAD

Debido a las gestiones realizadas por el presidente de la Casa del Pueblo, en nombre de ésta, compañero José María Alvarez, y por la Directiva de Socorros de Ciegos «Esperanza y Fe», han sido puestos en libertad los cuatro ciegos que fueron detenidos por supuesto intento de realizar una manifestación de protesta contra el señor García Molinas, y a cuya manifestación, de haberse hecho público el supuesto intento, tenemos la seguridad de que hubiesen asistido muchos videntes (así denominan los pobres ciegos a los que no carecen de vista), que hubieran demostrado también su protesta contra la manar cruel y absurda con que se quiere hacer desvanecer a los ciegos y personas impedidas que imporan la caridad pública porque dentro del actual régimen no tienen otra manera de atender al sustento diario.

Nuevamente protestamos contra una detención injustificada, una vez que, aunque hubiese existido el intento de realizar la manifestación, ésta no se llevó a cabo, y no cabía ni el pretexto de que era una manifestación no autorizada.

¡Qué clase de conciencia tendrán los señores, seguramente católicos, que mandaron detener a cuatro pobres ciegos y los han tenido encarcelados bastantes días, sin que hayan cometido delito alguno!

Y seguramente confesarán y comulgarán y dirán que observan la doctrina de Cristo, el que dicen que fué amigo de los humildes.

Un soldado acuchilla a un hombre

SALAMANCA, 24.—A las ocho de la mañana ha ocurrido en la plaza de Abastos, de esta capital, un trágico suceso entre un soldado de la Victoria y un paisano.

Según me informan, a las ocho de la mañana se encontraba en el Mercado de Abastos el soldado del referido regimiento, llamado Jerónimo Manzano, natural de Aduana de Figueras, pueblo de esta provincia, y también se encontraba el joven de veintiséis años Hermengildo Sierra, habitante en uno de los arrabales de esta capital. Parece ser que este individuo había dado violento muerte al padre del citado soldado ha poco, y dirigiéndose al soldado dijo que si él era el hijo del que mató, y al reconocerle abalanzóse sobre el soldado, en actitud agresiva; éste desvainó el machete que llevaba, asistiendo tres cuchilladas al paisano, que cayó al suelo.

El soldado fué detenido y entregado a las autoridades militares.

El inmenso público que se estacionó en el lugar del suceso organizó en imponente manifestación de simpatía hacia el soldado, reclamándose frente al Gobierno militar, reclamando la libertad del detenido.—J. de Castro.

EL CONGRESO DE LOS MAYORITARIOS ALEMANES

Se ha aprobado la fusión con los independentes.

Según hemos anunciado oportunamente, en Augsburg se han celebrado las sesiones del Congreso de los socialistas mayoritarios, en donde se han discutido los asuntos que figuraban en el orden del día relativos a política interior y exterior.

En cuanto al asunto de la fusión del Partido mayoritario con los socialistas independentes a fin de formar un fuerte Partido Socialista alemán capaz de defender la República con el auxilio del proletariado, que era en realidad el tema que más emoción despertaba de los asuntos a tratar por esta Asamblea, según se esperaba, ha sido acordada la fusión, volviendo a unirse juntos los elementos socialistas alemanes que se desunieron en el año 1918.

Nuestros muertos

MARIA VELARDE

La buena compañera de nuestro corresponsario Jacinto Pinar ha fallecido ayer.

A su entierro, verificado en la tarde de hoy, acudió un nutrido grupo de trabajadores, asociados la mayoría en la Sociedad de Albañiles, para testimoniar al amigo Pinar sus simpatías con tan triste motivo.

Expresamos a Pinar nuestro sentimiento por la desgracia que le affige.

ENTIERRO DEL COMPAÑERO JESUS DOCAMPO

La traslación de los restos de este infortunado camarada, que falleció víctima de un accidente del tranvía, ocurrido la semana anterior, se verificará mañana, martes, a las cuatro de la tarde, desde el Depósito judicial, en la calle de Santa Isabel, hasta el Cementerio civil del Este.

Quedan especialmente invitados a esta postrera manifestación de compañerismo los afiliados al Sindicato de Artes Blancas, a cuya Sección de Candidatos perteneció el finado.

Los dependientes de Comercio de Madrid rechazan el ingreso en la Sindical Roja

compañeros, comunistas conocidos, la defendieron.

Pero lo que conviene señalar, y lo hago con satisfacción, es que los razonamientos de combate y de defensa granaron en derredor del ingreso en la Internacional Sindical Roja de Moscú y del frente único.

La asamblea, muy numerosa, siguió con interés la discusión, y cerca de las dos de la madrugada, por mayoría de votos, derrotada por completo a la Junta Directiva, desechando todas las proposiciones que había presentado a la junta general.

La derrota de la Junta Directiva tiene mucha importancia por los puntos que había presentado a discusión, y porque esta Directiva, compuesta por elementos comunistas, había creído que los dependientes de comercio lo eran también; con la votación celebrada en la asamblea que nos ocupa ha podido comprobar que no es así; es decir, que no quieren frente único del modo a que aspiran a implantarlo los comunistas, y que no quieren tampoco ingresar en la Internacional Sindical Roja, que, por el contrario, aspiran a seguir la táctica que defiende la Unión General de Trabajadores, porque saben que es la más firme de todas las que han seguido las distintas tendencias habidas en los medios obreros, y porque saben también que las mejoras de que hoy disfrutaban fueron obtenidas por haber empleado la táctica de la Unión.

La Asociación General de Dependientes de Comercio se ha manifestado, en cuanto ha tenido ocasión, contra su Junta Directiva. Antes no lo hizo porque en más de un año no se ha celebrado ninguna asamblea ordinaria, que es donde se puede discutir la actuación de las Juntas Directivas, y en todo ese tiempo no conocen los asociados las cuentas, no sabiendo, por ese motivo, el estado económico de la Sociedad.

La Directiva se ha adherido, sin contar con la general, al frente único. Si ahora la asamblea ha votado en contra, ¿qué hará la Directiva? Sabe que no cuenta con la confianza de la Asociación. ¿Será capaz de no dimitir? Si no lo hace así, ¿qué piensa hacer? Puede sostenerse una Junta Directiva en su puesto cuando la general se ha manifestado del todo y claramente opuesta a la táctica, e ideología que esa Directiva sigue?

Esperaremos a conocer las resoluciones que tomen, y cuando las conozcamos será objeto de otro artículo.

Fernán BLAZQUEZ

Los obreros detenidos

Contestando a la noticia publicada en la prensa de Madrid referente a la detención de obreros a quienes se les repitieron los arrestos gubernativos, o sea las «quemenas», la Dirección de Seguridad publicó la siguiente nota:

«No es cierto, como afirma un periódico de la mañana, que a varios obreros se les hayan repitido los arrestos gubernativos que habían terminado de cumplir y que les había impuesto la Dirección general de Orden público por distintas causas, sino que al terminar aquellos han tenido que quedar en la Prisión celular a disposición de las autoridades judiciales que tenían interesada su detención, excepto uno de ellos, que por ser extranjero y no haber cumplido los requisitos que se imponen a éstos para residir en España, está tramitándose la propuesta para su expulsión del reino, que, una vez acordada, se llevará a efecto inmediatamente.»

No vamos a decir, libérense de ello aunque sea San Dimas, que es inexacta la nota de la Dirección pero si nos permitiera publicar los informes que nosotros tenemos y que son los siguientes: Que hay varios detenidos en prisión gubernativa, y que están de tránsito, o lo que es lo mismo, que se les tiene preparados para deportarlos, porque que a sus respectivos países.

Que de todos ellos, sólo uno, el llamado Plácido Navarro, perteneciente al Sindicato de la Madera, ha quedado en la prisión celular para cumplir una condena de dos meses y un día.

Pero en la nota, además de que no se dice que sólo hay un preso, y no todos, menos el extranjero, como la Dirección dice, que ha tenido que quedar a disposición de las autoridades judiciales que tenían interesada su detención, tampoco se dice que la causa que se le ha exhibido a dicho detenido, que es el suicidio Plácido Navarro, está comprueba, según nuestros informes, en la amnistía por los sucesos de agosto de 1917.

Y si esto es así, se comete una nueva arbitrariedad sobre la cometida al detener y encarcelar a unos obreros como equívocos, pues si por los sucesos de aquella fecha estaba condenado a dos meses y un día de prisión, y después le alcanzó la amnistía, no hay por qué exhibir aquella condena.

Es que las amnistías se conceden para producir un efecto, y luego se dejan archivadas las causas para que éstas sirvan de resorte e instrumento utilizable cuando convenga a determinados sujetos, árbitros de la libertad de los ciudadanos españoles?

Consten, pues, dos cosas con claridad: que no hay más que un detenido en el caso que cita la nota de la Dirección, y que, según nuestros informes, repónse

Importante desfallo

EN LA ESTACION DEL NORTE

BARCELONA, 24.—Con gran insistencia han circulado por esta ciudad rumores de que en la estación del Norte se ha cometido un importante desfallo, llegándose a dar la cifra de diecisiete millones de pesetas.

Al tratar de averiguar lo que de exacto hubiera en tales rumores se ha negado toda información en los Centros oficiales y en la Compañía.

Un diario de la noche ha podido confirmar que han sido suspensos de empleo y sueldo los siguientes funcionarios: un ingeniero de la Compañía del Norte, un jefe de la Sección de Vías y Obras, de Tortosa, y un inspector general de la Compañía, con residencia en Madrid.

También se habla de otros altos empleados que pudieran resultar complicados en este asunto.

Ello ha dado lugar a que se afirmase la existencia del desfallo, aun cuando ni la misma Compañía podría precisar en estos momentos la cuantía de la suma sustraída, que desde luego es muy importante.

El locaut del ramo de la madera

SIGUE LA ELECCION DE CARGOS

Los ebanistas.

El sábado por la noche celebró junta general en el teatro de la Casa del Pueblo la Sección de Ebanistas.

Se puso a discusión la gestión del Comité, de la que dió cuenta el representante de la Sección en el Pleno, compañero Angel Díez.

Consumidos los turnos reglamentarios en pro y en contra, se acordó que el resultado de la elección de cargos significaría la aprobación o desaprobación de aquella gestión.

Se procedió a la elección por el procedimiento ordinario, o sea que los dos que obtengan mayor número de votos entre los cuatro que resulten elegidos vayan al Pleno, y los otros dos, a la Sección.

El resultado fué el siguiente: Antonio Génova, Francisco Sotillo, Angel Díez y Lorenzo Calleja.

Van, por tanto, al Pleno los dos primeros, y los otros dos, a la Sección. Angel Díez, que pertenecía al Pleno, resultó reelegido, aunque por haber salido en tercer lugar pasa a ser representante en la Sección.

La significación de los elegidos es la siguiente: el primer puesto, socialista, y el segundo, simpatizante, y los otros dos, uno comunista y otro sindicalista.

Los escuchistas.

En esta Sección resultaron elegidos los siguientes compañeros: Federico Suárez y José Roldán, para el Pleno, y Modesto Sánchez y Francisco Sanz, para la Sección.

Según nuestras referencias, los elegidos no tienen tendencia determinada.

Los mozos de almacén.

Esta Sección eligió cargos ayer por la mañana, resultando elegidos los compañeros siguientes: Gregorio Antón, para el Pleno, y César García y Anastasio Antón, para la Sección.

Quedó en el Pleno Elías Núñez, ante la afirmación, aceptada por la asamblea, de que no había dimitido.

La significación de los elegidos no es socialista.

Un atropel o caciquil

Hemos recibido un requerimiento de la Redacción de «La Zarpa», de Ormaiztegui, para que protestemos contra el proceder del gobernador civil de aquella provincia, que ha denunciado el periódico ormaizteguino sencillamente como un acto de servilismo hacia el cacique.

EL SOCIALISTA se une a la protesta del colega gallego, lamentando las molestias que haya podido sufrir por dicha persecución.

Van a la huelga los tranvías ingleses?

LONDRES, 23.—Esta capital está bajo la posibilidad de una huelga general de tranvías si no hay acuerdo entre la Empresa y sus obreros.

La Empresa ha anunciado una rebaja en los salarios, y el personal se ha reunido en asamblea, acordando por unanimidad oponerse a dicha reducción.

La actitud de todo el personal es la de abandonar el trabajo en el momento en que la Empresa trate de hacer efectiva su anunciada rebaja.—C.

El Sanatorio de Pedrosa

El alcalde de Madrid, con nuestro compañero Andrés Sabarít, visitaron anteayer por la mañana al director general de Sanidad, para tratar con dicho señor de la actitud en que parece se encuentra colocado el director del Sanatorio de Pedrosa, molestado por la censura que de su gestión hizo el compañero Cordero en una de las últimas sesiones del Municipio madrileño.

Aunque no pudieron hablar con el señor Salazar, tanto el alcalde como nuestro corresponsario Sabarít defendieron la conducta de los concejales que visitaron el Sanatorio de Pedrosa, en representación del Municipio, haciendo constar que no les galaba a ninguno de ellos el deseo de desacreditar una institución tan benéfica como los Sanatorios madrileños.

La acción obrera en Madrid

SOLUCION DE LA HUELGA DEL MANZANARES.—TRIUNFA LA TACTICA DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Como anticipábamos en nuestro número del sábado, la huelga que sostenían los obreros de la canalización del Manzanares quedó resuelta en la entrevista que dicho día por la tarde celebraron la representación de obreros y la de la Empresa constructora, con la asistencia del alcalde.

Las bases que quedaron pendientes de discusión en la reunión del viernes, y que se referían al jornal de los obreros que trabajan en seco, establecimiento de turnos para los que trabajan en las bombas de achique y el nombramiento de delegados obreros, fueron todas ellas aceptadas por la representación patronal. La Empresa paga la mitad de los jornales perdidos.

En virtud de la aceptación de la base a que primeramente hacemos referencia, los obreros que trabajan en seco ganarán 7,50 pesetas de jornal, que era lo que solicitaban.

Las demás bases que fueron aprobadas en la entrevista del viernes son las que publicó el sábado EL SOCIALISTA. Después de verificada la entrevista, la representación obrera dió cuenta a los huelguistas que estaban reunidos en la Casa del Pueblo del resultado favorable de aquella, y sometiéndolo a los ruidos todas las bases concertadas.

Todas ellas fueron aprobadas por aclamación, terminando la reunión entre grandes y entusiastas aclamaciones a Pablo Iglesias y a la Unión General de Trabajadores.

La táctica empleada por la Sociedad de Puntos en General ha sido en todo momento la de la Unión General de Trabajadores, y que ha llevado a los huelguistas a un rápido y resonante triunfo.

Como anunciábamos también el sábado, los obreros reanudarán hoy el trabajo.

Las bases han sido firmadas por la representación patronal y por la de la Sociedad de Puntos en nombre de los obreros en huelga, lo que quiere decir que aquella ha reconocido la organización obrera.

Examinamos decir el público que ha producido entre los obreros el triunfo obtenido.

«LA DULCE ALIANZA» La Sociedad de Galleteros, Chocólateros, Bomboneros, Carameleros y Similares «La Dulce Alianza», celebrará junta general esta noche, a las siete, en el salón pequeño de la Casa del Pueblo, para discutir el siguiente orden del día:

Acta, nombramiento de revisora de cuentas, gestiones de la Directiva, nombramiento de un vocal y preguntas y proposiciones.

Por la índole de los asuntos a tratar se ruega la puntual asistencia.

Las compañeras y compañeros no socios tendrán derecho a hablar, pero no al voto.

LA HUELGA DE OBREROS EN CAJAS DE GARTON

Continúa esta huelga con el mismo entusiasmo y firmeza que el primer día por parte de los huelguistas.

Estos han recibido importantes adhesiones. Entre otras, las hay de Barcelona, Valencia, Alcoy y Zaragoza, en las que los compañeros de estas poblaciones alientan a los de Madrid, y les prometen su concurso para que consigan el logro de sus justas y modestas peticiones.

Los compañeros de Madrid que están ya trabajando, en virtud de haber firmado las bases sus patronos, han anunciado que dejarán un día de jornal a la semana mientras dure la huelga, a la que han sido lanzados por la intransigencia patronal.

En vista de todas estas circunstancias, la Comisión ha resuelto que desde hoy, lunes, empleen los socorros de huelga, lo que se pone en conocimiento de todos los compañeros y compañeros huelguistas.

REUNIONES PARA MANANA

En el salón grande: A las ocho de la noche, Albañiles «El Trabajo».—En el salón pequeño: A las siete de la tarde, Sindicato de la Madera (domadores); a las nueve de la noche, Gas y Electricidad y Similares.

La circulación en Madrid

Anteayer se celebró en el despacho de la Alcaldía-presidencia la reunión convocada para tratar del problema de la circulación de carruajes en Madrid.

Acudieron representantes de La Velocidad; de La Unión, que hizo constar sus reservas por la cuestión pendiente entre ambas colectividades; don Fulgencio de Miguel, el alcalde y nuestro compañero Eduardo Alvarez, que intervino con gran acierto en la discusión.

También estuvo presente el delegado de Carruajes, quien después de haber escuchado todas las opiniones, se acordó con la Alcaldía, resolviéndose el plan definitivo a que ha de someterse la circulación de vehículos en Madrid.

Platos para mañana. Vaca a la riojana, dos pesetas ración; media ración, 1,25.—Calamares en su tinta, dos pesetas ración; media ración, 1,25.—Rifones a la madrileña, dos pesetas ración; media ración, 1,25.

Platos económicos. A las doce: Sopa y cocido, 75 céntimos. A las seis: Ternera con judías, una peseta.

R. FERNANDEZ ROJO

Grabador.

Fábrica de sellos de caucho Marchamos de plomo y acero

Fuentes, 7, Madrid.—Tel. 415-M.

¡OJO! ¡OJO! ¡OJO!

Fábrica de generos de punto de caballeros, señoras y niños.

INGLES, RUSO Y LANA

Calcetines fuertes para caballero, tres pares, 1,25; peleles, 1,50; medias de seda, 1,65

CORSES CAMISERA TELA BLANCA

Lanas, 75 céntimos madeja; paquete, 1,40.

BENITO ASENJO

43, Leganitos, 43.

Torrent y Compañía

Accesorios, Garage, Talleres para automóviles. Despacho: calle de Manuel Silveira, número 16.—Teléfono 417-J.

IMPRESA: MADRERA &